

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

ARO IV | Valencia, lunes 30 de octubre de 1944 | Dirección, administración y talleres
Cis. NUN. 960 | Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

EL CAUDILLO INAUGURA EL HOGAR CUNA "JOAQUIN GARCIA MORATO"

Asisten al acto la esposa de Su Excelencia y el ministro Secretario general

30. — Esta mañana, con asistencia de S. E. el Jefe del Ejército Generalísimo, de los Ejércitos, ha efectuado la inauguración del Hogar Cuna «Joaquín García Morato», situado en el término de Barajas. En él se acogen niños de siete a

doce años y el edificio es capaz para 320 plazas. Ante el edificio formaban las siguientes centurias de niños acogidos a Auxilio Social: «Hogar Atón de los Leones», «Francisco Pizarro», «Hogar de Clasificación número 3», «Hogar de la Ciudad Universitaria», «Batalla del Jarama» y «Cuartel de la Montaña»; y las de niñas: «María de Molinas», «Isabel Clara Eugenia», «Isabel de Castilla», del Puente de Vallecas, y «Hogar Blancos de Horta», todas ellas con banderas y guirnaldas. También formaban dos bandas de flautas de Auxilio Social.

A la entrada del edificio, a la derecha, se halla el campo de deportes, en el que se encontraba situado un tren de socorro móvil compuesto por 14 unidades, entre las que figuraban un botiquín de urgencia con servicio médico quirúrgico, furgoneta remolque de enfermería, menaje de cocina, dormitorios, taller, central de energía eléctrica, etc. A la izquierda hay una gran explanada con jardines para recreo de los acogidos. A continuación está emplazado el edificio de la dirección, todo él muy sobrio y detrás los bloques de edificios tipo colonial, que componen el hogar, con un cuerpo central y dos laterales que enmarcan un gran patio. En estos edificios están los dormitorios, capaces para cuarenta camas cada uno, y los demás servicios.

Sucesivamente fueron llegando las siguientes personalidades: Ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez; delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Ferrnán Sanz Orrio; delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Pilar Primo de Rivera; secretaria de este organismo, camarada Sira Mantecola; asesor nacional religioso de Auxilio Social, Padre Cantero; los cuales, con el delegado nacional de la O. C. A., camarada Martínez de Tena, y la secretaria nacional, camarada Carmen de Ica-

za, esperaron la llegada del Caudillo. También en el patio central, formando un pasillo, aguardaba un centenar de pequeños y pequeñas camaradas acogidos a Auxilio Social de las provincias de Granada, Málaga, San Sebastián, Toledo, Cáceres, Oviedo, Sevilla y las cuatro gallegas, ataviados con los respectivos trajes regionales. A las 12 en punto, un toque de clarín anunció la llegada de su excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañaban su esposa doña Carmen Polo de Franco y los jefes de sus Casas militar y civil y otras personalidades de su séquito. La banda de música interpretó el Himno Nacional y el ministro y demás personalidades saludaron al Caudillo. Al mismo tiempo, todos los acogidos a la institución comenzaron a lanzar los gritos de «Franco, Franco, Franco!», mientras saludaban brazo en alto. Una niña sevillana ofreció a la esposa de Jefe del Estado un ramo de flores y pronunció, después de saludar brazo en alto, unas palabras de bienvenida. Las camaradas de las demás provincias también ofrecieron pequeños presentes a la esposa de su excelencia.

El Generalísimo, con las demás personalidades, pasó al interior del Hogar para visitar las diferentes dependencias, y terminada la visita enaltecía la labor realizada en el presente año por la benéfica obra. Después de la bendición del nuevo Hogar-Cuna, en la que ofició el delegado (Pasa a la pág. sexta)

El XXV aniversario de la consagración episcopal del Arzobispo primado

Toledo, 30. — El Arzobispo primado, doctor Pia y Deniel, ha recibido expresivos telegramas de felicitación con motivo del 25 aniversario de su consagración episcopal, de las siguientes personalidades:

Nuncio de Su Santidad, ministro de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes, general Millán Astray, Arzobispos de Zamora y Santiago; Obispos de Huesca, Barcelona, Tortosa, Vitoria, Avila, Lugo, Astorga, Pamplona y Orihuela; Ayuntamiento de Barcelona; Diputaciones de Gerona y Barcelona; Padres provinciales de las órdenes religiosas, Universidad de Comillas, coronel director de la academia de Intendencia de Avila, Universidad de Salamanca y organismos de la Acción Católica, congregaciones marianas y asociaciones religiosas.—Cifra.

Sentido duradero de nuestro homenaje

SOBRE todo otro sentido posible, el sacrificio de nuestros Caídos ha adquirido para la Falange un valor insuperable: el de la ejemplaridad. No es precisamente un azar, el que la palabra «estío» —tantas veces mal entendida y mal empleada— haya quedado como la más secreta exigencia de los más auténticos falangistas: un «estío» en el modo de existir; una manera de ser; una actitud humana, profunda y completa ante la vida entera.

Con el enlace unitario a todos los términos antinómicos de aquella hora española: lo nacional y lo religioso, lo presente y lo tradicional, la revolución y la norma, la demagogia y la elegancia, la inteligencia y el ímpetu; junto a la norma ideal, de valor abstracto y eterno de la doctrina falangista, José Antonio supo dejarnos también la inestimable herencia personal de un estilo en el vivir, que era precisamente el espíritu de nuestro tiempo, y que por lo tanto pronto había de ser secundado por la noble pasión de una juventud singularmente despierta a la angustia patriótica y a los requerimientos del futuro. Después, en el trance decisivo de la Patria, aquel plantel excepcional donado a España como una bendición del cielo, se convirtió de pronto en la invulnerable legión de mártires y de héroes de nuestros Caídos, por cuyo sacrificio total fueron quebrantadas todas nuestras cadenas, y cuyo ejemplo se levanta hasta constituir la más exigente norma moral del español. Aquí dogma y sobre todo aquella ética hasta el postre holocausto, han dado a nuestro Movimiento de una política y de un patrimonio sagrado, que en las manos victoriosas del Caudillo ha emprendido ya el largo viaje de los siglos.

Viene este aniversario recordo a propósito de los actos celebrados ayer por la Falange y el pueblo valenciano ante la Cruz de los Caídos del Saler. En el fervor católico del Santo Sacrificio de la Misa; en la lectura del discurso fundacional y en la de esa relación de camaradas jóvenes que ya forman en las filas de nuestro Movimiento; pero sobre todo, en la emoción de aquel lugar santificado por la sangre de nuestros mejores, se nos reveló de nuevo toda su incontenible fuerza y esperanza; la fuerza de una doctrina que cifra su peculiaridad en la exigente correspondencia y en el doble filo y doble amparo de su «estrategia»: el dogma y la moral ejercitada rigurosamente; un «Credo», en fin, que más que específicamente suyo, es «sabiduría universal y eterna» —sabiduría española— y la ejemplaridad de sus sacrificados, convertida en espejo y acicate, impulso y modelo de la moral nacional. Bien lo dice así, el culto fervoroso, jeraquico y multitudinario rendido ayer en toda España a sus Caídos; culto que aquí en Valencia, bajo el mando distinguido del camarada Laporta, alcanzó singular esplendor, y que más allá del número y del lucimiento, corresponde al profundo convivir de nuestro pueblo con su sacrificio, en esta viva memoria que se afana en continuar y consensar su obra de salvación.

CONTINUAN LAS TAREAS del Congreso Agrícola de Galicia

Mañana se celebrará la sesión de clausura

Santiago de Compostela, 30. — Esta tarde, a las cuatro, se reunirá el comité ejecutivo del Congreso Agrícola de Galicia, para la coordinación de las conclusiones que han sido presentadas hasta ahora, y preparar las que, en definitiva, serán llevadas a la sesión de clausura que se celebrará mañana, a las doce. Esta tarde los congresistas harán una visita al mercado permanente de artesanía. Por la noche, en el Paraninfo de la Universidad, pronunciará una conferencia don Mariano Rodríguez de Torre, director general de Agricultura, sobre el tema: «Unos consejos al ganadero gallego».—Cifra.

congresistas, que apuntaron sugerencias para formar las conclusiones que han de ser llevadas a la acción plenaria. Se tomó el acuerdo de nombrar una subcomisión para que esta tarde, en una nueva reunión, pueda llegar a formar las conclusiones definitivas.—Cifra.

Almuerzo en honor del Jalifa ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 30. — El ministro de Asuntos Exteriores ha dado hoy un almuerzo en el palacio de Viana en honor de S. A. I el Jalifa y al que han asistido, entre otras personalidades, el ministro del Ejército, los subsecretarios de la Presidencia y Asuntos Exteriores, los directores de Política Exterior y Marruecos y Colonias y los jefes de protocolo y gabinete diplomático.—Cifra.

Santiago de Compostela, 30. — A las diez de la mañana se ha reunido la Comisión de divulgación del Congreso Agrícola de Galicia, que estudió la forma de llevar a los campesinos la divulgación de las tareas del campo para obtener un mayor rendimiento. Intervinieron diversos

MADRID CELEBRA ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA FALANGE

Presiden los actos los
ministros Secretario general,
de la Gobernación,
Agricultura y Educación

EL ESCORIAL SE RINDE HOMENAJE A LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO

Con motivo del Día de las Rosas y aniversario de la fundación de la Falange, se celebró un acto nacional-sindicalista en el teatro de la Comedia, de Madrid. Presidieron la emotiva y grandiosa ceremonia los ministros de la Gobernación, Agricultura y Educación Nacional.

El Escorial, y con asistencia del secretario general del Movimiento, que representaba la representación de la Guardia de Madrid hizo la tumba de José Antonio, la flor de las cinco rosas simbó-

(Información completa en la tercera página.)

COMPONENTE CONCENTRACION FALANGISTA EN EL SALER

Más de 20.000 personas rinden homenaje a los Caídos



Una vista del acto mientras ondean al viento las banderas simbólicas de España. — (Foto Fineza.)

Presidido por el jefe provincial de Falange civil camarada Laporta, el acto se desarrolló en un ambiente de gran solemnidad y numerosos valencianos se trasladaron ayer por la mañana al Saler donde, ante la Cruz de los Caídos, en el grandioso campo regado por los pinos, el viento y el mar, allí donde el espíritu de nuestros mejores, por la sangre y el sacrificio, tuvo lugar la creación del acto fundacional

de la Falange, con la lectura del discurso de José Antonio. La Oración a los caídos fue en el alma tensa de la multitud, como una ratificación de los propósitos de los españoles de continuar con todas sus fuerzas el generoso camino, que con el sacrificio de sus vidas abrieron para España los mártires y héroes de nuestra Cruzada.

Información en la pág. cuarta.)

LOS ALIADOS OCUPAN BREDA

Avanzan en todo el frente situado al sur del Mosa

En Beveland del sur se verifica el enlace con las fuerzas desembarcadas

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, 30. — El comunicado oficial del día de hoy dice: «Tropas aliadas han ocupado Cadzand y Zijdzande, al sur del Escalda. En Beveland del sur, nuestras fuerzas han liberado Goec, enlazando con nuestra formación desembarcada por vía marítima en el sector de Hodekenskerke. La cabeza de puente de dicha formación ha sido ensanchada hacia el oeste. Bombarderos pesados atacaron ayer las defensas en la isla de Walcheren, que también lo fueron por aparatos de caza. Las tropas aliadas continúan su avance en todo el frente situado al sur del Mosa. Breda ha sido liberada por tropas que proceden del este. Otras unidades, procedentes del sur, han cortado la carretera entre Breda y Roosendaal».

Caza-bombarderos ametrallaron y cañonearon la circulación rutera al norte de estas dos ciudades, en tanto que bombarderos medios atacaron un puente en Moerdijk. Al norte de Tilburgo, nuestras fuerzas se hallan a unos cuantos kilómetros al norte y al oeste de Lonopzand. Nuestras unidades progresaron un

poco en el sector de Luneville. Al este de Rambervillers hemos tomado Fraipertuir, defendiendo luego el pueblo contra poderosos contraataques enemigos. Otros contraataques contra nuestras posiciones en los Vosgos fueron también rechazados. Durante la mañana de ayer, bombarderos pesados, uno de los cuales no ha regresado, atacaron al acorazado «Tirpitz» cerca de Tromso. Según informes recibidos hasta ahora, ayer fueron derribados 28 aviones enemigos. No han regresado un bombardero medio y nueve cazabombarderos.—Efe.

Caza-bombarderos cortaron las vías férreas entre Amstercort y Zwolle, en la región de Venlo, y en otros sectores situados al sur del frente en Holanda. En el suroeste de Holanda, bombarderos medios atacaron también la red de comunicaciones en Venlo y un puente en Roermond. Nuestras tropas han contenido ulteriores ataques enemigos en el sector Thevieux-Meljel.

Bombarderos medios atacaron puentes en Konz-Karthauss Elskirchen, Mayen y Ellery, y cazabombarderos destruyeron tres y averiaron un cuarto sobre el río Ahr, al sur de Bonn; también taparon tres túneles cerca de Bonn. Cazabombarderos hicieron numerosos blancos en la red de carreteras que se extiende al norte de Duren y en el empalme ferroviario de Kerpen, y cortaron las vías férreas entre Munster y la frontera germano-holandesa, así como en muchos puntos situados alrededor de Bonn y Coblenza. También atacaron locomotoras, vagones y barcos a través de una extensa red de Tilburgo, nuestras fuerzas se hallan a unos cuantos kilómetros al norte y al oeste de Lonopzand. Nuestras unidades progresaron un

IMPORTANCIA DE LA TOMA DE JUSSERUP
Paris, 30. — La conquista de Jusserup, seis kilómetros y medio al sudeste de Bruyeres, por el sexto cuerpo de ejército aliados, tiene una enorme importancia estratégica. En efecto, dice un corresponsal de la prensa combinada americana, «facilita la posesión del terreno elevado que domina la entrada al paso de Bochamme, camino de entrada hacia Alemania suoriental». — Efe.

(Pasa a la pág. sexta)

Mirador Valenciano

LAS RANAS PIDIENDO REY O EL MERCADO DE FLORES

Palacio Valdés lo conto en una de sus novelas. Cuando el capitán Ribot, un marino mercante ahito de brisas y de soledad, recaló en la Valencia antañona de fin de siglo, aun estaba el mercado de flores en la entonces llamada plaza de la Pelota; también había muchos caballeros que ostentaban bigotes en catarata, a lo Cas-tejar, y tartanas para llegar a las playas del Grao tendidas junto a un horizonte de mástiles y blancas velas palpitantes. Quiero decir con esto que de la Valencia con sabor de grado de la «Ilustración Española y Americana» que conoció Ribot a ésta de ahora que erige arquitecturas de hierro y cemento y se adornece con ritmos de «swing», hay la misma distancia que entre un pueblo agrario, placido, menguado y recoleto y una ciudad que crece con vigor irreprimible hacia la huerta y hacia el cielo y se adorna con ilusiones de urbe moderna.

El proceso fué claro: desaparecieron los bigotes castelari-nos; fueron arrumbadas las tartanas playeras y la instala-ción del mercado de flores, ru-meroso, brillante y perflumado, que Ribot conoció en la plaza de la Pelota, llegó a ser un problema que quitó el sueño a muchos municipios.

Fuó algo así como la fábula de las ranas pidiendo rey a Ju-piter tonante. Cada nueva ins-talación desataba redobladas protestas y disgustos por parte de casi todos los valencia-nos y especialmente de las floristas, en las que, como en to-dos aquellos que se ganan la vida con el cultivo más o me-nos directo de la belleza, ha-cen mala mezcla el libro de ca-ja y el arte de urdir un delica-do ramo de violetas. Ellas sa-ben conjugar, con primor ex-quisito y admirable, colores y olores floreales; y ya es ba-stante. En lo demás hacían causa común con todos los va-lencianos que, considerable-mente impresionados por eso de que nuestra tierra es la tie-rra de las flores, juzgan que nada es digno de albergarlas que flores y ciudad se merecen.

La historia de cómo se ha desarticulado todo esto pertene-ce al provincialismo menudo, y en ella se han mezclado dos cosas muy ajenas entre sí: las flores como comercio y las flores como ornato. Uno llega a pensar que las floristas están siendo objeto de un engaño in-voluntario que les hace la ciu-dad, puesto que, en definitiva, el que cualquier paraje urba-no esté rebosante de flores no es cosa que deba correr a cargo de las floristas, que har-go tienen con atender a su nego-cio, sino de los jardineros y de los fondos municipales.

Cierto es que el último mer-cado era un doble atentado contra el ornato ciudadano y contra el negocio de las floristas, pues lo más hostil a aqué-les es enterrar entre mármoles con regusto de cripta la exultante gloria de nuestros jardines, y lo más perjudicial a éste es confinar el comercio a una zona ajena al tránsito, obligan-do a los más voluntariosos a dar la vuelta al ruedo subte-ráneo hurtado al sol y a la amplitud.

Sacar a las flores de aquella catacumba con ribetes de clan-destinidad fué una consigna de valencianismo; pero no creo que nadie se sienta satisfecho ante la concentración de tenderetes de barrada que acabamos de estrenar.

Sigue, pues, en pie el proble-ma. Pero, ¿es problema? Cuando Ribot vino a Valencia, Va-lencia era menos de la mitad de lo que es ahora, y había en ella bigotes castelariños, tarta-nas playeras y mercado de flores. Hoy todo ha variado, y yo me atrevo a aconsejar a las floristas, para que no pasen su vida como las ranas que pe-dían rey, su dispersión. Espár-zanse por la ciudad; establez-can kioscos, comercios, pue-stos; abandonen la rutina del mercado unitario que deja des-abastecidos de flores a muchos barrios. Así, su negocio ganará y el ornato también, pues se multiplicarán las esquinas tras de las que nos acechará la ale-gria de un estallido floreal.

Y si queremos flores, muchas flores en la plaza del Caudillo, que se ocupen de ello los jardi-neros municipales, que para eso los tenemos. Todo, antes que esto de ahora que en muchos aspectos es salir de Guatemala para ir a Guatapéer. — J. O.

Hoy ha celebrado Auxilio Social la festividad de su Patrona

Hoy celebra la Obra de Auxilio Social la festividad de su Santa Patrona, Nuestra Señora de San Lorenzo.

A las 9'30 se ha celebrado una misa en la iglesia de Santo Domingo, en la que ha oficiado el Asesor provincial de Cuestiones Morales y Religiosas, conulgando gran número de jerarquías y empleados de la Obra. Al terminar se ha renovado la Consagración de los acogidos a la Santísima Vir-gen.

Durante la misa, una orquesta y el coro de la Sección Femenina de F. E. T. han interpretado di-versas composiciones litúrgicas.

Han asistido representaciones de nuestras primeras autoridades, la Delegada provincial D. S. F. ca-marada Carmen Adalid; la Secre-taria provincial, camarada Mari-Richart, con otras jerarquías, que-nes han ocupado lugares destaca-dos con el Secretario provincial y jerarquías de la Obra.

Terminado el acto religioso, los niños han sido obsequiados con un desayuno, trasladándose después al Tyris, galantemente cedido por la

Empresa para obsequiar a los pe-queños con una sesión de cine.

EN JATIVA

También en la mañana de hoy y en la ciudad de Jativa, se ha inaugurado con toda solemnidad un Centro de Alimentación Infan-til y de Madres Lactantes, solem-nizándose la solemnidad de la Pa-trona con una misa en la Cole-giata.

Han asistido todas las autorida-des locales.

Vida Sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se pone en conocimiento de to-dos los conductores de automóvil particular, que a la mayor brevedad deberán pasar por las oficinas de este Sindicato, Marqués de Sotelo 4, cuarto piso, a los efectos de su debido encuadramiento y filiación.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia

Clases gratuitas para hijos y dependientes de comerciantes, industriales y nautas, inscritos en esta provincia

Por acuerdo ejecutivo de la Mesa y Comisión de Enseñanza de esta corporación, y para dar cumpli-miento a uno de los fines estatuta-rios de las Cámaras, de fomentar la enseñanza mercantil y naval, se ha establecido, por cuenta de este organismo, la enseñanza gratuita de una cátedra de Geografía general y económica de España y Valencia y Legislación Mercantil, y otra de Aritmética, Correo y Comercio y Contabilidad comerciales, sobre las si-guientes bases:

1.ª Las clases serán gratuitas y diarias y se darán en los locales de esta corporación o en lugar que ella designe.

2.ª El número de alumnos para cada una de dichas clases será li-mitado, fijándose en cada curso por esta Cámara el contingente respec-tivo. En el caso de que los aspiran-tes fueran en número superior al señalado como límite, la Cámara pro-veerá a su selección a los admitidos.

3.ª Podrán aspirar a estas ense-ñanzas los hijos o dependientes de los comerciantes, industriales o nau-tas inscritos en el censo de este or-ganismo, presentando solicitud es-crita acompañada de los justifican-tes de llenar dicho requisito.

4.ª El funcionamiento de estas enseñanzas en todos sus aspectos, estará por completo sometido a esta Cámara.

5.ª La Cámara, en su momento oportuno, señalará la fecha de apertu-ra de los cursos y de admisión de las solicitudes de aspirantes a alumnos.

La matrícula quedará abierta el día 1.º de noviembre, y se cerrará el día 12 del mismo mes.

El horario de las clases se ha es-tablecido de 7'30 a 8'30 de la tarde, con el fin de que los estudios sean compatibles con las actividades pro-fesionales de los alumnos.

Las solicitudes de matrícula serán admitidas los días laborables, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde. Dichas solicitudes, dirigidas al señor presidente de la corporación, deberán ir acompañadas del justificante necesario en cada caso:

1.º Hijos de comerciantes, indus-triales o nautas: Partida de naci-miento y recibo de la Cámara, acre-ditivo de que el padre tiene la con-dición de contribuyente.

2.º Dependientes: Partida de na-cimiento y certificación de la em-presa, individual o colectiva donde presta sus servicios.

Fa'ange Española

Tradicionalista y de las J. O. N. S.

TESORERIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de los afiliados de F. E. T. y de las J. O. N. S., de esta capital, que se ha es-tablecido el cobro de cuotas a do-micilio, a cuyo efecto se proveyó a los cobradores de documento que les acredita tal condición, quienes deberán exhibir su título a todos los afiliados que se lo requieran. El afiliado que prefiera realizar el pago en Tesorería provincial, puede efectuarlo en estas oficinas cual-quier día laborable de 5 a 8 de la tarde.

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 31 de octubre de 1944, en las diferentes Salas de Justicia.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA. — Secretaría de Sala del señor Repetto. Juzgado, Villar del Arzobispo. Sumario por incendio con-tra Adolfo Ferrer Muñoz. Letrado, señor Soler. Procurador, señor Herrero. Secretaría de Sala del señor Repetto. Juzgado número 5 de Valencia. Causa por robo contra Francisco Corachán Gar-cía y otros. Letrados, señores Minguet y Taberner. Procuradores, señores Perales y Ferrándiz.

SECCION SEGUNDA. — Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 6 de Valencia. Sumario por hurto contra Pascual Martín Peris. Letrado, señor Guillen Martí. Procurador, señor Banaloché.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Alcira. Causa por ro-bo contra José Tomás Arenas Letrados, señores Taléns, Valero y Valero (don Abelardo). Procuradores, señores Grau, Cervera y Mascarós.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado de Torrente. Sumario por hurto contra Antonio Pérez Muñoz. Letrado, se-ñor Agustí. Procurador, señor Boix.

Magistratura Provincial del Trabajo

Señalamientos para el día 31 de octu-bre de 1944.

DESPIDO. — Jesús Pérez Alvarez con-tra Vicente Royo. Letrado, señor Dasí.

SALARIOS. — Jesús Pérez Alvarez con-tra Vicente Royo. Letrado, señor Dasí.

DESPIDO. — Martín Bartolomé Mar-tínez contra Agustín Villegas Peinado. Le-trado, señor Frigols.

ACCIDENTE. — Enrique Domingo Mar-tí contra Manuel Ramón Guardia. Letra-do, señor Dasí.

SALARIOS. — José Martín Serralta y once más con Enrique Gorostegui Ro-sillo. Letrados, señores Frigols y Roig Verdguer.

Farmacias de guardia

Día 30:
San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Ca-darso, 10; Guerrero, 33; Luis Morote, 18; Pascual y Genís, 5; Calixto, III, 20; Pintor Domingo, 45; Zaragoza, 29; Doctor Simarro, 34; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Sunsi, 34; Cádiz, 62.

Servicio de madrugada:
San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Ca-darso, 10; Calixto III, 20; Cádiz, 62.

Poblados marítimos:
José Bealliere, 21; Avenida Puerto, 201; Escalante, 264.

Servicio de madrugada:
José Bealliere, 21.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra

Se pone en conocimiento de los se-ñores jefes, oficiales, suboficiales y clases que la revista de comisario del próximo mes de noviembre, se pa-sará en esta comisión, el día 2 del citado mes y en horas de diez a doce de la mañana.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

30 OCTUBRE DE 1944

Marchó a Cádiz, donde se embarcó para Nueva York en el vapor "Montevideo", el tri-ple artista José Pinao, para reali-zar en la gran ciudad norteamer-ricana la posición de sus obras de arte en la que habían de exhibirse los mejores cuadros conocidos de otros varios que había terminado durante el verano.

Remolcado por el vapor "Nue-l Calvo", fondeó en el puerto de Tarragona por el primer día de mañana a la deriva, a diez y seis millas al norte del cabo de San Antonio.

El "Cierrana" había salido de Tarragona con dirección a Valen-cia y cuando caminaba cerca del sitio donde fué encontrado, se aflojaron las tuercas del eje y el barco marchaba a la deriva cuando fué auxiliado.

Fondeó en nuestro puerto el vapor "Foenix", primera embarcación alemana que, después de la guerra, conducía mercancías a Valencia.

Parte del cargamento lo com-ponían cuarenta toneladas de pie-ces, la mitad de los cuales dejó en nuestra ciudad, y el resto para los mercados de Italia.

La Cruz de Alfonso X el Sabio, a don Modesto Jiménez de Bentrós

Por reciente disposición del Co-dillo, ha sido concedida la Cruz Alfonso X el Sabio al Sr. don Modesto Jiménez de Bentrós, que en la actualidad dirige el Instituto «San Vicente Ferrer» de esta capital.

La preciada condecoración va a premiar toda una vida dedica-da a la enseñanza y al servicio de la Patria, ya que el señor Jiménez de Bentrós, desde hace muchos años, ha explicado la Cátedra de Geografía e Historia en el Insti-tuto General y Técnico, hoy de Vives, y ha desempeñado con gran probidad, entusiasmo y mu-chos altos cargos políticos, en ellos el de Gobernador de Navarra en tiempos de la Repú-blica, y el de Presidente de la Diputación Provincial de Valencia, donde realizó una labor fecunda dejando gratos recuerdos de su paso.

Nos congratula, con tan hon-roso motivo, expresar al ilustre pro-fesor nuestra felicitación más afectuosa.



HERNIADO

YA NO TENGO HERNIA

Así podrá usted decir, adaptando nuestro propulsor automático HER-NIPLA, sin trantes ni presiones molestas; construido ex profeso para cada caso y prescripción faculta-tiva. Consulte su caso de 10 a 1 y de 4 a 5, y podrá convencerse de nues-tra realidad. Gabinete Ortopédico HERNIPLA Don Juan de Austria 38. Valencia.—(C. S. número 260).

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

PERITOS AGRICOLAS

Academia Fray Luis de León -- Sorná, 11

A PLAZOS
nuestras económicas que al contado
MUEBLES JOBA
HERNAN CORTES, 10

POSEEDORES DE PAPELETAS MONTE DE ALHAJAS, ACUDAN A
JASPE
quien las desempeña y paga altos precios
PINTOR SOROLLA, 22

A PLAZOS ABRIGOS GABARDINAS TRINCHERAS, TRAJES A MEDIDA MUEBLES, dormitorios, comedores, recibidores, trellas sal-litas de estar, cochenos, relojes, máquinas coser y bordar, lámparas, radios y todo artículo del hogar.

ESTABLECIMIENTOS GINESTAR
Pie de la Cruz, 9 Ruzafa, 53

VENTAS HASTA 3 AÑOS DE PLAZOS Sin entrada ni fiador de toda clase de muebles MUEBLES PERIS Fabricación propia ROTEKOS, 14 Teléfono 19244

Termo-CALENTADOR-Baño Eléctrico-Automático. Poco consumo Garantizado un año «EDESA» — BILBAO Alquiler, plazos, contado. Instalaciones Eléc-tricas Navarre. Cirilo Amorós, 42. Tel. 15.514

Zapatillas PISO DE GOMA FILTRO VULCANIZADAS Almacenes CASTAÑO Y Cia. CALLE CASTELLON, 11-VALENCIA

VENTAS "Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legisla-ción vigente a mayo de 1944, por el valor de su adquisición en la tasa."

GALLETA LASSE-RAS, especial para co-cinas y calefacciones, carasca superior. Pla-za Cánovas Castillo, 3 teléfono 10.258.

RADIO.—El mejor ahorro es comprar un receptor de la prestigio-sa marca IBERIA a plazos, en RADIO IBE-RIA.—Castellón, 4, y Albente, 5 (chafán).

VARIOS GANE DINERO. Hi-gase industrial, mayor, menor escala, en su do-micilio. Proporciona material. C. L. pro pro-ducción. Apartado 797 Valencia.

MOTORES eléctricos para entrega im-mediatas en todas las partes y voltajes. Pro-cedan competencias. Sultar a Damata. Apartado 797 Bilbao.

El dulce tamarindo entre metralla

Por DEMETRIO RAMOS

Las grandes y pequeñas islas filipinas después de llorar su amargo destino abren sus ojos a un porvenir de esperanza. La media luna abrasada de sus playas ha contemplado tristes escenas, y el tamarindo aterciopelado y sutil ha inclinado su copa ante el zumbido de los enfambres metálicos.

El mito tagalo habla de una arribada, entre espumas de plata, de un enviado del Gran Sa, benefactor del mundo, padre de los buenos y autor de la luz. El camino de la estela es de Oriente a Occidente mientras que al otro lado, donde el enjambre de juncos indica el camino hacia los estuarios de los ríos amarillos, o hacia el norte, nidal de la gran tornada, están las tinieblas.

Junto a Sampaloe, la taumatúrgica tragedia, producto de la colisión entre la luz y las tinieblas, ha tenido lugar simbólicamente. Pérez de Marínas llevó allí los primeros tipos de imprenta que comenzaron su movido quehacer hilando palabras castellanaz de adoración y homenaje a la Santísima Virgen. Sin embargo, cuando los tamarindos inclinaron sus ramas como remedando al sauce, las prensas que fueron naciendo en el transcurso de los siglos a imitación de las de Sampaloe, dejaron un día de hilvanar sus tipos en castellano para confundir su labor y destruir su obra de siglos.

Ruiz López de Villalagos, en 1542, siguiendo el camino de Magallanes y Ecano, enviado por don Antonio de Mendoza, virrey de Nueva España, llegó a la isla de Leyte para llamar al archipiélago islas Filipinas en honor del entonces príncipe don Felipe. Luego Urdaneta y Legazpi seguirían la misma estela de la luz de la mitología tagala para conquistar unas tierras para la civilización occidental.

La fundación de Manila, el 24 de junio de 1571, puede considerarse como punto culminante de esta acción tenaz de los hombres hispanos. El pirata Li-Ma-Hong, a pesar de sus contactos, es el símbolo del Oriente hostil. Juan Niño de Tabora, ya en el siglo XVII quiso evitar el riesgo de las tinieblas llevando las banderas hispanas a la isla de Formosa, en la que mantuvo su autoridad durante quince años.

En el actual planteamiento de la guerra, nosotros los españoles no podemos dejar de cumplir con nuestros imperativos de sangre y estirpe al meditar lo que significaría para la cultura occidental el borrón, premeditadamente intentado en las islas Filipinas, de toda nuestra labor constante y tenaz, de toda la sangre allí vertida desde el día en que la "Trinidad" y la "Victoria" surcaron con sus quillas las aguas del archipiélago. Por eso no podemos por menos de unir nuestra angustia a la angustia de los filipinos y de unir nuestra esperanza a su esperanza de hoy, cuando también desde la isla de Leyte se visumbra el nuevo occidente caminando hacia las puertas de Manila, allí donde los viejos baluartes españoles tienen nombres de catolicidad.

Estamos seguros que a la dominación japonesa, oriental y antieristiana, sucederá una era de próspera paz en la que el pueblo filipino encuentre su libertad para disponer en sus problemas, para hablar la lengua de Cervantes y para adorar al Dios verdadero.

La tutela norteamericana siempre fué respetuosa con nuestra obra, con la labor de las órdenes religiosas, con la tarea de sus universidades. El fallecido Presidente Quezón y el actual Presidente Osmeña abrieron su inteligencia a la luz de la verdad en las aulas de la Universidad dominicana de Santo Tomás.

La definición más exacta del español, y concretamente del hispánico es la de tener fe, nosotros la tenemos.

Recepción del doctor don José Campos Igual, en la Real Academia de Medicina de Valencia

Contestó al discurso del nuevo académico, el doctor don Francisco Reig Pastor

A las 11:30 del día de ayer se celebró en el salón de actos del Colegio Médico, la recepción pública del académico electo Dr. don José Campos Igual.

Presidió el acto el doctor Martí Pastor.

El Dr. Campos Igual fué elegido el año 1934. Realizó sus estudios brillantemente en la Facultad de Valencia; fué interno en la Sección de Cirugía y profesor clínico en el Instituto ginecológico del doctor Caudela. Aprobó los ejercicios de oposición a la ayuacantía de Medicina Legal y Toxicología. Fué auxiliar de las Cátedras de Oftalmología, Dermatología y Otorrinolaringología y fundador de la revista médica «Politécnica»; ha desempeñado cargos de confianza en el Colegio y en el Instituto Médicos, así como profesor auxiliar de la Cátedra de Otorrinolaringología. Es médico numerario, por oposición del Hospital Provincial y ha publicado numerosos trabajos científicos.

Abierta la sesión ante un escogido auditorio en el que figuraban académicos, catedráticos y médicos, el nuevo académico fué acompañado al estrado por el Dr. Reig Pastor. El Dr. Campos viene a ocupar el sillón que dejara vacante don José Pérez Fuster. Su discurso prólogo versó sobre la tuberculosis laringea. En el brillante desarrollo del interesante tema, examinó los trabajos realizados por los clínicos, la localización de la tuberculosis, generalmente secundaria a una localización pulmonar, los factores influyentes en la aparición de la dolencia, su patogenia, diagnóstico, pronóstico y tratamiento, dando cifras que revelan la gran mortalidad producida por esta enfermedad, que plantea un verdadero problema social al que por fortuna, el Patronato Nacional antituberculoso dedica notable atención.

Al final de su brillante disertación, el Dr. Campos fué largamente aplaudido.

A continuación el Dr. Reig Pastor, expone los méritos del doctor Campos, cuya ejecutoria científica justifica el concepto elevado en que se le tiene. A su vez examina la tuberculosis del estómago, otra terrible localización de la cruenta enfermedad, que estudia clínicamente con gran maestría y acopio de datos. Termina dando la enhorabuena al nuevo académico y sus palabras provocan una gran ovación.

Por último el Dr. Martí Pastor, tras breves palabras con que ofrece la medalla de la Corporación, medalla que fué del inolvidable médico valenciano don Ramón Gómez Ferrer, procede a la imposición de ésta al Dr. Campos, declarando seguidamente levantada la sesión.

Ayuntamiento

COMISION ESPECIAL DE EN-SANCHE. — ANUNCIO

Solicitada autorización por don Vicente Segarra Soria, para la instalación de dos motores que suman 11'5 HP. de fuerza, con destino a fábrica de cueros, en la casa número 12 de la calle del Norte, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 9 del próximo mes.

Valencia, 28 de octubre de 1944. — El alcalde.

Solicitada autorización por don Enrique Sanchis Moya para la instalación de once motores que suman 17'75 HP. de fuerza, con destino a fábrica de calzado, sita en la casa números 6 y 8 de la calle de Alberique, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 9 del próximo mes.

Valencia, 28 de octubre de 1944. — El alcalde.

IMPONENTE CONCENTRACION FALANGISTA EN EL SALER

Más de 20.000 personas rinden homenaje a los caídos

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, AL FRENTE DE LAS FILAS DE LA FALANGE VALENCIANA

Ayer domingo, en conmemoración del 29 de octubre, fecha fundacional de la Falange y día dedicado a los caídos por Dios y por España, se celebraron varios actos en el Saler.



El camarada Cortés Gran, Delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, dando lectura al discurso fundacional de José Antonio

lugar de martirologio de millares de camaradas.

La Falange valenciana organizó una magna concentración de sus afiliados al objeto de recorrer a pie de América todos los camaradas pertenecientes a los distritos de la capital, debidamente encuadrados en las correspondientes unidades. A continuación fueron revistados por el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón Laporta Girón.

Seguidamente se puso en marcha la formación. Fué encabezada por una sección ciclista del Frente de Juventudes y por abanderados portadores de las enseñas nacional y del Movimiento.

La formación la presidía el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, que tenía a su derecha al subjefe provincial, camarada Carlos Llinares Arriño; jefe regional de Milicias, camarada Clemente; coel camino del Saler para tributar homenaje a los gloriosos caídos ante el monumento erigido en la mencionada playa.

Con tal fin, a las siete y media de la mañana se reunieron en la plaza mandante Sarmiento, del arma de Aviación, y el comandante Bravo; a la izquierda, al presidente de la Diputación Provincial, camarada Adolfo Rincón de Arellano; secretario local, camarada Tatay; teniente coronel De Rojas, del Cuerpo de la Guardia Civil, y al camarada Ramón Gordillo Carranza, presidente de la Cámara de Comercio y de la Feria Muestrario.

A continuación formaban el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Consejo Provincial de la Vieja Guardia y otras jerarquías.

Seguían las Centurias del Frente de Juventudes, a cuyo frente iban el jefe del F. de J. del Distrito Universitario del S. E. U., camarada Cerezo, y jerarquías con mando. Precedía esta formación la banda de cornetas y tambores de la Provincial.

Detrás se alineaban los camaradas de todos los distritos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la capital, marchando en cabeza de cada una de estas organizaciones los respectivos banderines y propios delegados.

Tanto en las filas de la Falange como en la multitud que la seguía figuraban muchos hombres de edad avanzada dando ejemplo de civismo y fe en los destinos de la España que avanza bajo el signo del glorioso Movimiento Nacional.

Las organizaciones falangistas correspondientes a los poblados de



Las autoridades y jerarquías y una gran muchedumbre se dirigen a pie a la Cruz de los Caídos. — (Fotos Pínezas.)

Fuente de San Luis, Horno de Alcedo, Castellar, La Punta, Pinedo y El Palmar, con sus jerarquías locales al frente, se incorporaron a la imponente formación.

La multitud expectante rindió tributo de admiración y simpatía al paso de la comitiva camino del Saler.

Alrededor de las once llegó a la playa la formación falangista. Acto seguido desfilaron ante el jefe provincial las centurias del Frente de Juventudes y del Partido.

MISA AL PIE DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Luego se celebró una Misa en el altar levantado al pie del monumento a los caídos.

La presidencia fué ocupada por el camarada Laporta Girón; general Iruretagoyena, en representación del capitán general; comandante de Marina, don Calixto de Paredes; delegado de Hacienda, don Eduardo Serrano; rector de la Universidad, doctor Rodríguez Fornos; presidente de la Audiencia, don Federico Parera; jefe superior de Policía, don Eduardo Roldán; presidente de la Diputación, camarada Adolfo Rincón de Arellano; alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor; subjefe



El camarada Cerezo lee los nombres de los camaradas del F. de J.

provincial del Movimiento y secretario local del Movimiento. En otra fila se hallaban el jefe del Distrito Universitario del S. E. U.; delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Carmen Adalid; secretario general del Gobierno Civil, don Luis Lorente; camarada Agustín Medina, jefe de Secretaría particular del gobernador civil; secretario gene-



Las autoridades visitan las tiendas de campaña instaladas por los camaradas del Frente de Juventudes en la pinada del Saler junto al monumento de los Caídos

ral del Cuerpo de Policía, Sr. Cortés; representación de centros docentes, organismos oficiales, delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Vieja Guardia; brillante representación de todas las armas de la guarnición de Valencia y otras autoridades y jerarquías.



El Jefe Provincial en el acto de ayer

Detrás formaban varias Centurias del Frente de Juventudes, como una de Flechas Navales a la derecha de la rotunda, la Centuria «Capitán Cortés», integrada por los de caídos.

Varias Centurias de la Sección Femenina formaban en el ala izquierda.

Alrededor del monumento figuraban las Centurias del Partido correspondientes a los diez distritos de la capital.

Una inmensa muchedumbre rodeaba por completo el ámbito circundante.

En altos mástiles colocados alrededor del monumento a los caídos ondeaban las enseñas nacionales del Movimiento.

Seguidamente se celebró la Misa en sufragio de los caídos, oficiada por el muy ilustre señor doctor don Antonio Rodilla, que ostentaba la presentación del señor Arceobispo de la diócesis.

El padre Belarte comentó la Santa Misa con gran elocuencia.

Terminado el Santo Sacrificio, el celebrante rezó un responso.

A continuación, el jefe provincial y el general Iruretagoyena depositaron una gran corona de laurel al pie de la Cruz de los Caídos. Seguido, el delegado provincial, Ex Cautivos, camarada Suárez, dos camaradas hijos de caídos, dieron lo propio con la corona dedicada por esta Delegación.

Luego, las camaradas de la Sección Femenina verificaron la colocación de las cinco rosas ante el monumento.

A continuación, el camarada Grau dió lectura al discurso fundacional de la Falange.



OCHENTA CAMARADAS DE LAS FALANGES JUVENTUDES DE FRANCO PASAN A LAS FILAS DEL MOVIMIENTO

A continuación se procedió a pasar a las filas del Partido las camaradas de las Falanges Juventudes de Franco, del Frente de Juventudes.

Los nombres fueron leídos por el camarada Cerezo, respondiendo los interesados, entusiastamente, a la invocación de ¡Arriba España!

Seguidamente el camarada Laporta Girón les tomó el juramento de lealtad, pronunciando finalmente el ritual, pronunciando finalmente el ritual, pronunciando finalmente el ritual.

Finalizó el solemne acto con la lectura del «Cara al Sol» pronunciada por las correspondientes invocaciones.

Luego, el camarada Laporta Girón revistó el campamento de montañeros del F. de J., instalado en la playa del Saler desde las doce de la noche del sábado, con el objeto de montar la guardia frente a la Cruz de los Caídos. El campamento fué levantado a las doce de la noche de ayer domingo.

Taurinas

El Choni muestra nuevamente su arte y su valor

Un lote difícil para el debutante mejicano

Un buen tiempo y media en la que los diestros Ferrer, Rivera (mejicano), Miguel y Jaime Marco «El Choni» reses de don Manuel de Salamanca. El público dedica una ovación a Choni después del paseillo.

PRIMERO
Caraballo, negro listón, número 17. Recoge con una serie de estocadas muy ceñidas y dos fa-



Un farol, de rodillas, del mexicano Rivera

Un farol, de rodillas, del mexicano Rivera. Muy vistosos, de rodillas, se arrojan en un buen momento por chichelinas. Dos puyas de rodillas el maestro y clava los dos pares en todo lo alto. Rivera en los medios y clava con pases de tirón, por el bicho tiene querencia a tanta. Un pase en redondo ceñido por alto. El toro se queda y da el bulto. Rivera le aguanta la oreja con mucho valor. Un pase de castaño, uno en redondo y otros vollosos tirando del toro y un muleteado ceñido y un adorno. Una estocada al hilo de las tablas y un descabello. Ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO
Caraballo, negro, núm. 10. Se ciñe en su quite por las tablas. Rivera da un farol y clava con media verónica. Tres pases. Un par y dos medios. El Choni empieza con dos pases por alto y sufre un desarme. Un pase en redondo. Sigue con pases por alto y en redondo. Manoleteado y un muleteado. Un pase que, vuelve a perder el equilibrio. Rivera le aguanta la oreja valiente, pero no para. Una estocada que basta. Ovación y vuelta al ruedo.

TERCERO
Caraballo, negro bragao, núm. 22. Después de unos lances de un momento, salta al callejón. Choni le da cinco verónicas buenas. Se ciñe por chichelinas y remata con una verónica muy torera. Rivera da un farol y no remata el quite porque el toro está agotado. Dos varas recibidas. Camarero de suerte. Tres medios pares. Choni le da cinco ayudas por alto. Un natural, uno de la firma y uno en redondo, superiores. Después al bicho embobido y redondo con un adorno. Música. Dos en redondo y uno de gran clase. Un ayudado por bajo y uno por alto. Tres naturales y un adorno que arrancan una ovación. Una estocada en el campo como mandan los cánones. Un pinchazo sin que el toro se desarme. Otro igual. Descabello y vuelta al ruedo.



El Choni en la superior faena de muleta realizada en su primero

CUARTO
«Fabanero», negro, núm. 17. Cuatro varas. Tres pares de banderillas. El toro queda suelto y da medias embestidas. Rivera le propina cinco muletas por alto, aguantando mucho. Pases en redondo y un adorno, valiente. Machetea con habilidad, aguantando derrotes. Un pinchazo hondo, alargando el brazo. Uno sin soltar y una estocada. El toro se arranca peligrosamente. Descabello al sexto intento.

QUINTO
«Caribello», negro, núm. 9. Del Pino veroniquea valiente. Salida. En el quite da dos faroles y una revoleira que se aplauden. Choni da dos verónicas y media con mucha gracia torera. Seis picotazos. Dos pares y medio. Del Pino brinda a El Choni y da dos ayudados por alto, tres naturales y el de pecho. Varias manoleteadas, valiente. Música. Pases de costadillo, para un pinchazo delantero, media estocada ten-

SEXTO
«Bchemion», colorao, ojinegro, número 24. Dos varas, dos pares y medio. Choni torea por alto. Tres ayudados, tres en redondo y un adorno. Tres manoleteadas muy ceñidas. Pases por bajo, corriendo bien la mano. Música. Sigue muleteando muy torero, sacando al toro todo el partido posible. Un pinchazo sin soltar. Un pinchazo escupido y una estocada que cala y mata. Peso de los toros en canas: 291, 217, 223, 232, 219 y 234 kilos, respectivamente.

Comentario dialogado

—¡Decepción, sí! ¡Decepción!
—¡Hombre, no hay para tanto!
—Si lo hay, porque descontentado lo de El Choni, que nunca me defraudó, yo esperaba mucho más.
—¿Del mejicano?
—Sí, y del forestal. Porque yo recuerdo una faena impresionantemente que realizó en esta plaza Del Pino, de novillero.
—El día del chaparrón. Alguna vez hemos hablado de ello.
—Exacto. Yo no había visto a Del Pino, de matador.
—Pues, aquí, en confianza, le diré que ayer no hizo mucho menos que aquella tarde bajo la lluvia.
—Es posible, pero, es que ayer no llovía, ni Del Pino era un novillero.
—Eso es mucha verdad.
—Ayer Del Pino me pareció un buen novillero, cargado de buena voluntad y también de valor...
—Y también de un estoqueto de madera.
—¿Cómo?
—Como se lo cuento. Para que luego no se meta usted con los principiantes.
—Tiene razón. Pero, a lo que íbamos, el mejicano Rivera, de quien tanto se venía diciendo...
—¿No le gustó?
—Sí que me gustó, pero sólo a ratos. Sabe lo que se lleva entre manos. Especialmente con el capote. Recuerde aquellos jaroles.
—Preciosos.
—Sí. Con la muleta se defendió bastante bien, si consideramos la calidad de su lote. Tuvo que aguantar mucho y sacarse el toro de bajo las espaldas muchas veces. Ya le digo que no me disgustó, pero la propaganda es a veces nociva para los diestros. Y luego con el estoque.



Un muleteado de Del Pino

—No me diga nada. Tiene una manera de alargar el brazo...
—Y es una pena, porque con sus facultades y echándole el mismo valor que en las demás suertes, podría ser un magnífico estoqueador.
—Así lo creo yo también.
—En fin, no me disgustó, pero me defraudó. ¿Está explicado?
—Lo suficiente.
—En cambio, El Choni, está cada día más sereno ante los toros y va cuajando cada vez más una personalidad que hasta hace poco no era muy acusada.
—¿No le recuerda a usted algo el toro del de Boroz?
—Tal vez, algo. Pero más vale que siga desarrollando su estilo propio, libre de preocupaciones. Si así lo hace, llegará lejos, porque sobre todo tiene una calidad muy estimable: serquenza torera.
—Si que la tiene. Por eso no quiso aprovechar la oportunidad de descabellar a su primero después de la estocada.
—Así fue. Y creo que debió haberlo. Pues no es lo mismo descabellar después de un pinchazo de cualquier manera, aprovechando que un toro humille, que rematar con un descabello después de una estocada que hubiese sido fulminante los centímetros más arriba. Pero, en fin, por mucho trigo nunca es mal año.
—Pues, hasta la próxima.
—Que será la última de la temporada, ¿no?
—Así lo espero, porque ayer ya se enfriaba un poco el ambiente.

LEAFAR

RELIGION

La Acción Católica valenciana dió ayer una prueba brillante de su vitalidad

Millares de católicos, en la Catedral y en las calles, cantan el Santo Rosario

No en balde se tiene en las altas esferas de la Acción Católica nacional el concepto elevadísimo de la organización valenciana. Sus cuadros ajustados y en marcha vigorosa; sus consejos diocesanos, sabiamente dirigidos; sus centros parroquiales, en perfecto funcionamiento; sus distintas Ramas, en apostólica vitalidad, y todos sus servicios, en fin, y todas sus asociaciones, organizadas, perfectamente entroncadas con la Jerarquía eclesiástica, han dado, no sólo en este día de ayer, espléndido, magnífico, consolador, de Cristo-Rey, una comprobación satisfactoria de esta verdad, sino que ha sabido hacer en este día, como el epílogo, el resumen que pedía nuestro amadísimo Prelado, de todas las actividades religiosas de este mes consagrado a la españolísima devoción del Santo Rosario.

Ayer se superaron los militantes valencianos de Acción Católica. Más de diez mil personas en los actos de la tarde entre la Catedral y sus calles adyacentes y más de cinco mil en el Pontifical de la mañana, testimoniaron patentemente su fe, su fervor y su devoción obediente a la voz del Prelado. Saben ellos que la clave, la base de la eficacia del apostolado seglar está en la sumisión a la Jerarquía, con lo que la finalidad específica de la Acción Católica, que es extender el Reino de Cristo a las almas y a la sociedad, difícilmente se conseguiría sin la inspirada dirección de la Iglesia y sus representantes. Por ello, con la respuesta dada ayer y todo el mes a la llamada del excelentísimo señor Arzobispo ha sido constancia, superación, ha ido "in crescendo" desde el primer Rosario de la Aurora hasta las Asambleas diocesanas de algunas Ramas, culminando en los actos de ayer. Apóstoles y propagandistas no han faltado. Los Párrocos y sacerdotes valencianos han multiplicado su celo apostólico y todos han contribuido al esplendor de estos actos.

LA MAÑANA
Desde las primeras horas de la mañana los templos e iglesias parroquiales se ven insuficientes y sus sacerdotes se han de multiplicar para el servicio del culto y para la administración de los Santos Sacramentos. En todas las parroquias se ha celebrado la misa de comunión general con millares de asistentes.

A las 9:45 se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral el solemne Pontifical, en el que ha oficiado el excelentísimo señor Obispo Auxiliar. Ha ocupado el trono en el coro el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo y han asistido los presidentes diocesanos de Acción Católica señores Barcia, Haro y Ferrer, con representantes de nuestras autoridades valencianas.

A la hora de impartir el Prelado la bendición papal la Catedral se halla completamente llena y todas las banderas de los Centros parroquiales de Acción Católica forman un blanco bosque, alrededor del altar donde Jesús Sacramentado se expone para la adoración de los fieles durante este solemne día de Cristo-Rey.

EN LA TARDE
Aun no se ha desprendido de nuestro oído el eco de la antifona "Christus vincit" cantada por millares de gargantas.

Día 31. — Vigilia de Todos los Santos; San Urbano, San Quintín, Santa Lucía y San Narciso.
—Rito simple. — Ornamentos morados. — Misa de Vigilia: segunda oración, del Espíritu Santo, tercera, por la iglesia y cuarta por la Paz. Prefacio común.

CURSILLO PARA DIRIGENTES EN ALACUAS

Mañana martes, 31, a las ocho de la noche comenzará el II Kursillo para dirigentes internos en la casa de las Doctrineras de Alacuas. Todos los inscritos.

Esta tarde

a las cinco, y amablemente invitados, hemos tenido el gusto de asistir a la inauguración de la nueva Perfumería Lusi, instalada en la calle de la Paz, 23.

De verdadero acontecimiento puede calificarse dicha inauguración, ya que en la misma van hermanados el buen gusto y la sencillez de su instalación, juntamente con el mas amplio surtido en marcas de nuestra perfumería moderna.

La característica de la nueva Perfumería Lusi, Paz 23, es la simpatía respetuosa y la deferencia y amabilidad con que hemos visto tratar a sus clientes, pudiendo por todo ello augurar a su propietario don Luis Barbé, admirablemente secundado por sus bellas hijas, el más lisonjero éxito comercial, congratulándonos de que calle de tanta raigambre valenciana como lo es la calle de la Paz cuente desde hoy con un nuevo establecimiento de que tan necesitada estaba.

enservorizadas, cuando ya son las cinco de la tarde y las calles valencianas se pueblan de católicos, como en los días de sus grandísimas solemnidades, que se dirigen a sus respectivas parroquias, desde donde marcharán procesionalmente a la Catedral. Una ordenada distribución hace que los distintos recorridos de las parroquias, lejos de producir encuentros que deslucirán sus desfiles, nos den la sensación de ser seguidos en nuestra huida al encontrarnos por doquier y por todas las calles que afluyen a la catedral, cortejos devotos de centenares y aun sobrepasando el millar de fieles que las treinta y tantas parroquias han recogido para ir cantando el Rosario al acto solemne de la tarde. Banderas y estandartes, emblemas y medallas de A. C. y de Asociaciones siguen con los feligreses a la cruzes parroquiales con su Clero. Las inmensas naves de la Catedral se van llenando. Los encargados de la distribución dentro de ella, se ven y se desean para acopiarlos. Pero es imposible. Cuando llega el señor Obispo Auxiliar ya está todo lleno y se calcula que bien acoplados cogen de ocho mil a diez mil personas, por lo que parroquias enteras se han tenido que quedar para seguir el acto por los altavoces de las plazas y calles.

El doctor Hervás ha ocupado la Catedral sagrada. El fervor y la emoción ante esta manifestación de fe y religiosidad de la Acción Católica valenciana le llena de gozo. Levanta el corazón de sus oyentes al hablarles del Santo Rosario y de las Apariciones de Fátima como garantías de la paz cristiana. Siguen las consagraciones al Inmaculado Corazón de María y se llega a la Bendición con el Santísimo en la Reserva solemne que cierra el ciclo de esta campaña magnífica y grandiosa de fe y devoción con motivo del mes del Rosario, y que iniciara aquella magnífica Pastoral de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

EL ROSARIO DE LOS NIÑOS EN EL SALVADOR

Mientras se celebraban los actos reseñados en la Catedral, los niños valencianos que habían acudido en las procesiones parroquiales, se dirigieron con sus banderas y estandartes a la iglesia del Salvador, que también se vio prontamente llena. Allí se celebró un breve acto eucarístico y se cantaron himnos marianos, con lo que terminaron su Rosario.

RESUMEN

Si la Pastoral de nuestro venerable señor Arzobispo pidió a los valencianos que en este mes del Rosario no sólo se intensificase la vida del espíritu, sino que se exteriorizase con la oración pública y colectiva por el Papa y por la paz, especialmente por las Ramas de Acción Católica para terminar con la celebración esplendorosa de la festividad de Cristo-Rey, bien puede estar satisfecho del cariño de sus hijos en la correspondencia a su llamada, pues fué la jornada de ayer espléndida floración que presagia abundantes frutos en el campo de las virtudes y del apostolado, y que, en frase de un digno dirigente de la Acción Católica valenciana, ha superado incluso a aquel memorable acto de hace dos años, cuando en esta fecha, se hizo la consagración de Valencia y su diócesis al Corazón Inmaculado de María.

ACCION CATOLICA

Consejo diocesano de mujeres
Mañana, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la casa social, interesantísima conferencia por el reverendo señor don Angel Herrera, primera sobre el tema de la campaña del año: "Restauración de la familia cristiana". Se ruega la puntualidad.

Acto seguido, en el oratorio exposición de S. D. M. y acto mariano por final del mes de octubre.

El próximo día 2, a las 8:30, misa de renovación, aplicándose una de las tres misas por las asociadas fallidas.

COLEGIATA DE SAN BARTOLOME

Mujeres de Acción Católica
El próximo día 31 darán comienzo las clases en la escuela parroquial de adultas para sirvientas y obreras, continuando todos los martes de 6 a 7 y los jueves de 4:30 a 6:30 de la tarde.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Escuela diocesana de propagandistas
Mañana se celebrarán los actos de apertura de la escuela diocesana de Propagandistas en el presente curso.
A las ocho, meditación y misa del Espíritu Santo. Por la tarde, a las seis, clase práctica, y a las siete y media, clase fundamental. A estos actos deben asistir las propagandistas y alumnas parroquiales, así como las propagandistas y alumnas diocesanas.
Las dirigentas que deseen ingresar este curso en la escuela diocesana de propagandistas deberán acudir igualmente a dichos actos.

Opera en el Principal "MANON" Y "CARMEN"

El sábado por la noche, en quinta función de abono, los de la ópera, cantaron la que ella sola, inmortalizó a su autor. Massenet, "heredero directo de Gounod", refleja en "Manon" lo mejor de su temperamento y la finura, elegancia y espiritualidad de la música francesa. Otros tres compositores —Auber, Halevy, Puccini— escribieron su Manon. Pero la preferida de los públicos, es ésta de Massenet, que se le queda a uno dulcemente prendida en la emoción. Por sus exaltaciones claras y ponderadas, en las que el temperamento obedece a cierta lógica y donde la pasión se hace refina, miento.

Con cierta razón, el público se reservó un tanto en esta ópera, sin que la compiacencia creciera a medida que avanzaba la representación. El coro y la orquesta, menos afortunados que en noches anteriores; en San Sulpicio no sonó el órgano; uno de los decorados lo había visto ya en "Traviata"; el "cuarteto" del segundo cuadro fue una desdicha; la gavota que exhumó la Espinalt para distraernos de la partida de naipes que se juega en escena no produjo ninguna impresión decisiva; y aparte un cuadro entero, se le privó de una página muy amable de la partitura que muchos esperan siempre gustar: el minué.

Sin embargo, a veces, se hacen repetir romanzas no tan bien cantadas como "el sueño", el mejor momento del tenor en esta "Manon". Salvatore Romano, a no dudarse, tiene una voz de cadencia y muchas, muchas facultades. Pero no acaba de lucirse. ¿Por qué? Su actuación variable —espléndida en ocasiones y a ratos simplemente aceptable—, de este modo, sólo consigue un "Caballero Des Grieux" sin pena ni gloria.

Maria Espinalt, a "Manon", canta entregada absolutamente sin regatear nada, con valentía, duena, segura de sí misma, magnífica de timbre. Pero como en el caso del tenor, la cantante salva a la ópera. El personaje, que va de la coquetería al arrebatado, entre mimos e insinuaciones, no parece estar hecho a su medida.

Los otros, Anglada, Chano González y Riza, bien, como siempre. En resumen, una "Manon" recibida con bastante frialdad. Aunque sonasen aplausos suficientes, para que al final de todos los ac-

escenario ya no es Andalucía, sino Toledo, y el protagonista, un orfebre, y el tema, amoroso, pero bien humorado. Cuando en 1875 se estrenó la obra de Bizet, la España que repetidamente venía inspirando a los románticos extranjeros, por fuerza, tenía que estar en consonancia con el es-



Conchita Velázquez

piritu exacerbado e imaginativo de entonces. Y por lo que se crea pura interpretación de nuestras costumbres, se llegó al plano poético del "color local" o españolismo pintoresco, que Próspero Mérimée establece mejor que nadie. Su "Carmen" produjo gran sensación en el público francés. Y el autor aseguró que el episodio descrito en ella, ocurrió en el otoño de 1830, durante un viaje suyo a Sevilla. Pero esta ópera no inicia precisamente el españolismo musical, que estimulado por una poesía de Víctor Hugo, titulada "Ortigas", comienza con "Les filles de Cadix", musicadas por Leo Delibes sobre un texto de

Musset, verdadera semilla de donde germinó la "Carmen" de ayer noche: verdadero acierto del naturalismo operístico francés, a operar sobre un tema para ellos exótico pero vecino.

Conchita Velázquez, que ya cantó hace tiempo en Valencia y que llega del teatro Colón, de Buenos Aires, donde sus actuaciones se cuentan por triunfos, según noticias, ha repetido el éxito aquí. "Hace" una "Carmen" estupenda. Esta ópera, encuentra en ella toda una actriz en la línea de las intérpretes extraordinarias. Y la canta valorando todos los matices, con pena eficaz y sentida pasión. Con otra sensibilidad —lo he dicho ya esta mañana en otra reseña—, nuestro público, que soporta a diario sólo "voces" y no goza de la artista integral, se le hubiera "vocado" desde el principio, desde que rompa a bailar. Así, aunque tardó, lo hizo al final, en que fué ovacionada. Junto a Pablo Civi, un "Don José" igualmente de verdad, a quien se le hizo repetir la "romanza de la flor" y que derrochó muchas "tablas". Baritono y bajo, Cabanes y González, con la importancia de las otras veces, pero la orquesta peor, al nivel de los coros. En toda la noche, lo único bueno que se oyó, puede y debe decirse, que fué el corto preudio de uno de los actos, a cargo del fagot y clarinet, señores Gomis y Conejero. Todo lo otro, este verano último en la Plaza de Toros, en otra "Carmen" en su propia salsa, se escuchó mejor. No culpamos al maestro Alvarez García, siempre infatigable. Pero es que lo de ayer no estaba de recibo. Y no piense en este momento en el que paga su localidad. Sino en el respeto a la partitura y en el prestigio del teatro Principal. Digo todo esto, por que sin se apañó el defecto que señalo. No, no me olvidaré de registrar la buenísima "Micaela" de María Lissón, con buena escuela, mejor voz y superior sentimiento.

FEDERICO

De enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE VALENCIA

La Dirección General de Primera Enseñanza, en oficio recibido en el día de hoy, me dice lo que sigue: Teniendo en cuenta que muchas Delegaciones Provinciales de P. E. T. y de las J. O. N. S. sólo han expedido los certificados de adhesión al régimen a que se refiere el párrafo segundo de la orden ministerial de 20 de mayo de 1944 (R. O. del 24), a los militantes de la Organización y únicamente de buena conducta a los que no pertenecen a la misma, participo a V. S. que serán admitidos a tomar parte en los ejercicios de las oposiciones e ingreso en el Magisterio Nacional los aspirantes que no tengan la menor tacha en su conducta, aun cuando no se certifique su adhesión al Movimiento por no pertenecer al mismo.

Se recuerda a todos los camaradas maestros, manden a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, el oficio dando cuenta de haber procedido a la apertura de las clases de adultos, en el primer día hábil del mes de noviembre.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO
Se recuerda a todos los camaradas maestros, manden a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, el oficio dando cuenta de haber procedido a la apertura de las clases de adultos, en el primer día hábil del mes de noviembre.

Se avisa a los maestros José Real Chisvert, que estuvo en Náquera, y a Rafael Romaguera Belenguera, que estuvo en el Puig, pasen por la habilitación de la plaza del Marqués de Estella, número 3, para cobrar unos haberes que tienen pendientes.

Hechos y hombres de la guerra

Una publicación apasionante. Los acontecimientos más importantes de la guerra, revelaciones sensacionales; las figuras destacadas desfilan por esta colección, en la que muchas documentadas y objetivas nos relatan episodios históricos que el público desconoce en sus detalles más significativos.

Hasta ahora han sido publicados los siguientes números:

- 1.º Los guerrilleros yugoslavos.
- 2.º Los ases de la caza alemana.
- 3.º El proceso de Verona.
- 4.º Los "commandos" ingleses.
- 5.º Hitler y la guerra.
- 6.º La invasión.
- 7.º La evasión de Mac Arthur.
- 8.º Un crimen en la sombra: La muerte de Darlan.
- 9.º Londres, ganado y perdido por Hitler.
- 10.º Leopoldo de Bélgica, el Rey prisionero.
- 11.º La tragedia de Francia.
- 12.º Los Gobiernos en exilio.
- 13.º La verdad sobre Pearl Harbor.
- 14.º Agonía y heroísmo de Varsovia.
- 15.º El "maquis".

De venta, en kioscos y librerías. Precio del ejemplar: 250 pesetas. Precios de suscripción: Trimestre (o 13 números), 30 pesetas; semestre (o 27 números), 58 pesetas. Año (o 54 números), 112 pesetas. Pedidos a Editorial PACE, Espartinas, 1. Apartado 1.240, MADRID.

EL CAUDILLO INAUGURA EL HOGAR CUNA "JOAQUIN GARCIA MORATO"

(Viene de la pág. primera)
gado religioso de Auxilio Social, padre Cantero, fueron izadas las banderas, la nacional por el Caudillo Franco y las del Movimiento por los camaradas Arrese y Vivar Téllez. Con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y los mismos honores que a su llegada, el Generalísimo y Jefe del Estado abandonó el Hogar «Joaquín García Morato».

A continuación, el Jefe del Estado se trasladó al Hogar-Cuna situado en la avenida del Valle, del Parque Metropolitano, que tiene su entrada por la calle de Isaac Peral. Este Hogar es capaz para 150 plazas y tiene tres plantas, con amplias galerías orientadas todas ellas al Medio-

día. Formaba ante la fachada principal, la centuria «Batalla de Neret», con bandera y banda de música. Todas las personalidades que habían asistido a la inauguración, pañaban al Caudillo, anticipándose a su llegada el ministro secretario general del Movimiento y el secretario de la Presidencia, los señores del nuevo centro y del personal médico y el arquitecto de la obra, quienes en unión de los señores del nuevo centro y del personal médico y el arquitecto de la obra, recibieron a S. E.

A la 1'15 llegó el Caudillo, a tributaron calurosas demostraciones de entusiasmo, no solamente acogidos y personal del nuevo centro, sino todos los vecinos de la zona, que acudieron a presenciar su llegada. La banda de música interpretó el Himno Nacional. El Jefe del Estado recorrió las dependencias del centro, y el padre Cantero pronunció en la bendición del edificio un discurso de terminación de la obra, en el que, en nombre del Generalísimo, el jefe nacional del Movimiento, camarada Luis Salas, le entregó la recopilación de publicaciones científicas sobre la obra, en general, hecha por el personal médico de Auxilio Social, con los mismos honores que a su llegada, el Caudillo, Franco, Franco! del público del Hogar del Estado abandonó el edificio. Cifra.

Uniforme especial contra los mosquitos

LO UTILIZARAN LOS SOLDADOS YANQUIS QUE LUCHAN EN LAS SELVAS DE POINESIA

Washington, 30. — Los soldados norteamericanos que luchan en las selvas virgenes de la Polinesia cuentan desde ahora con un uniforme especial, que es salvaguarda contra los mosquitos que infectan ese teatro de guerra, según se anuncia oficialmente.

Los ensayos del nuevo uniforme han resultado totalmente satisfactorios, ya que de veinte hombres que lo tenían puesto, sentados durante tres horas y media, sólo fué picado uno una vez.—Efe.

SUSCRIBASE A
Jornada
5 PTAS.
MES

RADIO NACIONAL
REVISTA SEMANAL DE RADIOFUSION

¿QUE PREFIERE OIR?
PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJEROS
REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

Administración: Carretas, 10, Madrid.

TUBOS AISLANTES
SANZ
para conductores eléctricos
Sin costura, fabricación en trozos y en bobinas
TALLERES SANZ, S. A.
Valencia - Puerto Teléfono 30815
Casa en Barcelona: Via Layetana, 89-91. Tel. 20576
Depósito y Exposición en Barcelona: Manzo, 6-14, Teléf. 32709

BASCULAS, CAJAS - FUERTES, MAQUINARIA, FUNDICIONES, CIERRES - METALICOS, ACORAZADA Y MALLA

Nuevo subsecretario de Asuntos Exteriores



Don Cristóbal del Castillo Campos, nuevo subsecretario de Asuntos Exteriores (Foto Girat)

Los aliados ocupan B...

(Viene de la pág. primera)
BOMBARDEO DE COLOMBIA
Londres, 30. — El Ministerio de Asuntos Exteriores británico comunica: «Durante la noche, pasada, los aviones aliados atacaron Colombia, dos veces seguidas. Los pilotos aliados claran que todavía duraban incendios provocados por el bombardeo anterior. Aparatos aliados atacaron los aeródromos de una extensa zona de Alemania. Fueron destruidos dos aparatos enemigos. No ha regresado ningún avión aliado.» — Efe.

ATAQUES A LA CIRCUNSCRIPCION FERROVIARIA

Londres, 30. — Anoche fué intensamente atacada la circunSCRIPCION de trenes en Alemania y Holanda desde Peñemünde a Drenthe desde Stuttgart a Francfort, según declara el ministerio de Asuntos Exteriores. También fué bombardeado Berlín. Se hicieron blancos en 14 trenes y varias locomotoras hicieron explosión. Otras se incendiaron. Fueron asimismo atacados otros varios rúters. Todos los aparatos enemigos que tomaron parte en las operaciones han regresado a su base.—Efe.

LOS ALIADOS CONQUISTAN KAATSHEUVEL

Londres, 30. — Kaatsheuvel, cuatro kilómetros al sur del Mar del Norte, al norte de Tilburgo, ha sido conquistada por tropas aliadas, según se anuncia en el Cuartel General del mariscal Montgomery.—Efe.



MARIA ESPINALT

tos, saludaran los intérpretes desde el escenario con el director de la orquesta.

La última representación de esta corta temporada de ópera, casi llenó el teatro totalmente. Durante ella se prodigaron los aplausos y acabó en satisfacción general lo que empezó con lo mismo. La fuerza dramática de "Carmen", sus ritmos, su vena melódica, todavía disfrutan vigencia. Y siempre es interesante observar cómo nos han visto desde más allá de las fronteras. Española y lo que se quiera, esta ópera es de las superiores. Claro es que hoy no se escribiría. La fantasía, respecto a nuestras cosas, ha cambiado con los medios de información. Así en una ópera francesa contemporánea, "La hora española", el

Bebe **UN BODEGON**
iii Caballero, qué coñac...!!!

Formación de enseñanza y oposiciones

CONCURSO OPOSICION A PLAZAS DE ASPIRANTES ADMINISTRATIVOS (MASCULINOS) DE LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA. — De acuerdo con las disposiciones del Reglamento de Trabajo y de acuerdo con las necesidades de servicio en las localidades, según el plan de puntuación, la Compañía Nacional de España ha convocado concurso para cubrir plazas de aspirantes administrativos (masculinos) del grupo de oposición, con el haber anual de 1.000 pesetas, de acuerdo con las siguientes bases:

1.º Opción al concurso los aspirantes en el año actual, con los siguientes requisitos: haber cumplido diecisiete años, como mínimo, o veinticuatro como máximo, reingresadas con un haber de 750 pesetas y dirigidas al Inspector general de personal de la Compañía Nacional de España. 2.º Presentarse en las locales de la Compañía Técnica de la misma Compañía (Hermosilla, 43), en días hábiles y horas de diez a doce de la mañana, dentro de un plazo que comenzará el 16 de octubre y finalizará el día 16 de noviembre de 1944, debiéndose remitir las deudas por correo certificado. 3.º Las solicitudes deberá acompañarse de fotografías tamaño carnet, certificación del acta de nacimiento, certificación negativa de antecedentes penales, documento acreditativo de haber pertenecido al movimiento nacional, documentación que justifique preferencia legal, y una copia de la correspondencia según lo establecido en la Ley de 25 de agosto de 1939, referente a ex combatientes y cautivos, etc.

4.º Los admitidos al concurso, por haber cumplido los requisitos reglamentarios de la comisión dictaminadora, serán avisados para presentarse en Madrid el día 11 de diciembre del año en curso, en la Compañía Técnica de la Compañía, para recibir la tarjeta de identificación médica y a examen. El reconocimiento médico versará sobre condiciones físicas y aptitudes para el cargo.

5.º OPOSICIONES A PLAZAS DE PROFESORES ADJUNTOS DE DIVERSOS INSTITUTOS NACIONALES DE ENSEÑANZA MEDIA. — Vacantes a los señores opositores admitidos a las oposiciones a las plazas de profesores adjuntos de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, según convocatoria de 23 de febrero de 1944, y cuya convocatoria se inserta en el B. O. del día 30 de septiembre del año para el día 4 del presente mes de noviembre, a las siete de la tarde, en los locales de la Escuela Central de Bellas Artes de Fernando de Madrid, Alcalá 13. El acta de presentación ante el tribunal y entrega de la memoria correspondiente. El orden de los ejercicios de estas oposiciones será el siguiente: Primero, ejercicio teórico; segundo, ejercicio práctico; y tercero, ejercicio pedagógico. El correspondiente programa se inserta en el estado periódico oficial.

6.º CONCURSO OPOSICION A VACANTES DE AUXILIARES DE SERVICIOS CENTRALES DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO. — Vacantes a las plazas de auxiliares administrativos de los referidos Servicios.

con el haber anual de 6.000 pesetas, se ha convocado concurso-oposición libre para su provisión entre españoles de ambos sexos mayores de dieciocho años y menores de treinta el día que expire el plazo de presentación de instancias, aptos físicamente y que carezcan de antecedentes penales o inhabilitación para el ejercicio del cargo. Las instancias habrán de presentarse en el Registro General del Patronato Nacional Antituberculoso, sito en la plaza de España (Dirección General de Sanidad) en un plazo que finalizará el día 1 de noviembre próximo e irán acompañadas de los documentos exigidos en la convocatoria. Los ejercicios darán comienzo en un plazo que finalizará el día 1 de enero próximo. Las restantes normas, así como el programa que ha de regir en el tercer ejercicio de este concurso-oposición se insertan en el «Boletín Oficial» del día 2 del corriente mes.

CONCURSO PARA INGRESO EN LA ARMADA COMO SOLDADOS VOLUNTARIOS. — Se ha convocado concurso para ingresar en la Armada como soldado de infantería de Marina voluntario y para las especialidades de defensa aérea activa y pasiva.

El número de plazas convocadas es de 200 para cubrir dichas especialidades.

Los admitidos serán llamados para ingresar el próximo mes de enero.

Para optar a este concurso es necesario cumplir, entre otras, las condiciones de tener cumplidos los 18 años y no los 25 el día que lo solicite; saber leer y escribir correctamente, cuyo extremo deberá ser comprobado por la autoridad que curse la instancia; ser soltero o viudo sin hijos; no pertenecer al reemplazo de 1945 de Marina ni de Ejército y alcanzar la talla mínima de 1'65 metros.

Las instancias solicitando la admisión al concurso serán dirigidas al excelentísimo señor Almirante Jefe de Instrucción del Ministerio de Marina (Madrid), escritas de puño y letra del interesado, debiendo ser cursadas precisamente por conducto de las autoridades locales. No tendrán validez aquellas que se reciban de manera diferente a la expresada. Deberá indicarse en las mismas el domicilio y residencia del interesado, su profesión, etc., y el plazo para su admisión terminará a las doce horas del día 15 de noviembre.

Los documentos que han de acompañarlas y las restantes normas de esta convocatoria se determinan en el «B. O. del Estado» del día 24 de los corrientes.

INDICE DE OPOSICIONES EN CURSO. — Las oposiciones actualmente convocadas y cuyo plazo de presentación de instancias aún no ha finalizado, se encuentran las siguientes: CON TITULO SUPERIOR: Jefes de Estadística, Delegación Nacional de Sindicatos, 70 plazas. Sueldo, 42.000 pesetas. Instancias hasta primero de febrero de 1945. Médicos, Diputación Provincial de Sevilla, Una plaza. Sueldo, 5.000 pesetas. Instancias hasta 3 de enero de 1945. Médicos, Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, 29 plazas. Instancias hasta 8 de enero de 1945. Oficiales administrativos, Ministerio de la Gobernación, 40 plazas. Sueldo, 6.000 pesetas. Instancias hasta 30 de noviembre de 1944. Veterinarios, Cuerpo Nacional, Nueve vacantes. Sueldo, 7.200 pesetas. Instancias hasta 1 de diciembre de 1944. CON TITULO ELEMENTAL: Aduanas, Ingreso en la Academia Oficial, 25 plazas de alumnos. Instancias hasta primero de marzo de 1945. Enfermeras instructoras, Patronato Nacional Antituberculoso, 65 plazas de alumnas. Instancias hasta 29 de noviembre de 1944. Oficiales administrativos, Instituto Nacional de Colonización, 20 plazas. Sueldo, 6.000 pesetas y gratificación. Instancias hasta 31 de octubre de 1944. Oficiales de Telecomunicación, Escuela Oficial de Telecomunicación, 50 plazas de alumnos. Instancias hasta 31 de octubre de 1944. Técnicos de Estadística, Delegación Nacional de Sindicatos, Cien plazas. Sueldo, 7.200 pesetas. Instancias hasta 31 de diciembre de 1944. SIN TITULO: Auxiliares de Estadística, Delegación Nacional de Sindicatos, 150 plazas. Sueldo, 5.000 pesetas. Instancias hasta 31 de octubre de 1944.

PIE QUE SE CITA
 Martes, día 31 de octubre, del corriente mes.
 Miércoles, día 2 de noviembre del corriente mes.
 Jueves, día 3 de noviembre, del corriente mes.
 Viernes, día 4 de noviembre, del corriente mes.

LUCHA LIBRE AMERICANA EN EL FRONTON VALENCIANO

Mañana día 31, a las once menos cuarto de la noche, se celebrará la primera reunión de luchas con que la empresa del Frontón Valenciano nos va a obsequiar este invierno. Son grandes los deseos que existen en nuestra capital por conocer a fondo este deporte, por lo que podemos augurar a los organizadores un éxito definitivo. El programa para esta primera velada, hecho a base de luchadores castellanos, nos proporcionará la alegría de ver entre nosotros, por primera vez, a figuras tan conocidas como Asensio, Béjar, Legido, Urrutia, García, Linares, etc.

Sea tantas y tan agradables las noticias que continuamente venimos recibiendo de Madrid y Barcelona, que podemos asegurar que quedarán satisfechos plenamente en sus pretensiones hasta los espectadores más exigentes.

Veremos a Legido y Béjar en su combate, que promete ser de gran emoción por las facultades y fortaleza de ambos. Legido, vencedor del catalán Saludes en el reciente torneo celebrado en Madrid, necesitará de un esfuerzo más que natural si quiere vencer a su contrario.

En combate de fondo veremos al nervioso y combativo Asensio, finalista del torneo Copa Madrid, frente a Urrutia, el luchador más científico de Castilla, hombre de extraordinaria fuerza en su peso y que goza de las mayores simpatías del público de Madrid, combate éste de gran dureza en el que se encontrarán frente a frente dos estilos completamente opuestos.

Ehorabuena a la afición valenciana y a esperar a mañana, en que podremos dedicarnos con más extensión a esta interesante velada.

NOTA. — Cualquier ampliación sobre las noticias publicadas en esta sección, puede ser solicitada mediante escrito por nuestros lectores del Centro Nacional de Orientación y Trámite «GUIA» de S. E. U., García Morato, 121, Madrid, adjuntando a su consulta el cupón que se inserta a continuación.

Horario de sesiones: De 4'30 a 9, continua, y 10'30 noche.
 Salón perfumado por PERFUMERIA LUSI

TEATRO RUZAFÁ Gran compañía de operetas cómicas del teatro Olimpia de Barcelona
 Hoy lunes, 6'30 tarde y 10'30 noche El mayor éxito del año
¡5 MINUTOS NADA MENOS!
 Libro de Muñoz Román, música del maestro Guerrero. Deslumbrante presentación en decorados y sastrería

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

JORNADA
 «GUIA»
 CONSULTA GRATUITA
 30 octubre de 1944
 CUPON
 (Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha)

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

RIALTO

3ª SEMANA

LUNES 30 ÉXITO APOTEÓSICO

EL CLAYO

1er PREMIO del SINDICATO NACIONAL del ESPECTACULO 1944

AMPARITO RIVELLES RAFAEL DURAN JUAN ESPANTALEON

DIRECTOR RAFAEL GIL

SUPERPRODUCCION CIFESA PRODUCCION

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA COMEDIAS
 Ricardo Alpuente
 PRIMERA ACTRIZ
 Carmen de Lucio
 Presentación: Hoy, 10'30 noche, con la comedia
PARENTESIS

EL CORAZON DE JESUS - FUNERARIA
 ANTONIO PRATS TORMO
 FERETROS - ESPECIALIDAD EN TRASLADOS CON COCHES ESPECIALES
 Gran Vía Germanias, 14
 Este casa tiene establecido un SERVICIO GRATUITO para llevar coronas al cementerio durante todo el día 31 y el día 1 hasta las nueve de la mañana, restando previamente los encargos en su domicilio, Gran Vía Germanias, 14, ó pasado a recogerlos al mercado de Flores o al propio domicilio del interesado. Teléfono 15.994

CAPITOL
 De 4'30 a 9, continua, y 10'30 numerada. Memorable estreno CASI UN ANGEL (Diana Durbin, Charles Laugh-ton y Robert Cumming)

ESLAVA
 Compañía de comedia de VICENTE SOLER
 A las 10'30 noche:
Don Juan Tenorio
 Gran éxito de esta compañía

FRONTON VALENCIANO
 Noche: IRAOLA - OSA I, contra PISTON menor - NAVARRETE

FRONTON CHIQUI
 Noche: FLORITA - ROSITA, contra ELI - MARICHU

Octavo aniversario de la fundación de Auxilio Social

Madrid, 30. — Hoy se ha cumplido el octavo aniversario de la fundación de Auxilio Social. Como acto preliminar, en el salón de actos de la Delegación Nacional, el Delegado nacional, en funciones de director general de Beneficencia, impuso la cruz de primera clase de Beneficencia a los Delegados provinciales de Asturias, Cáceres y Castellón de la Plana, camaradas Luis Iglesia, F. Moyano, Julio Sánchez y José Ferrandis, y la de segunda clase a la camarada María Amor García.

Asistieron todas las jerarquías de la Obra. El camarada Martínez de Tena pronunció sencillas y emotivas palabras, trazando a grandes rasgos la personalidad y servicios de los camaradas premiados por su devoción a Auxilio Social en servicio de España y del Caudillo. Dijo asimismo que el octavo aniversario de la fundación de la Obra había de dar oportunidad para poner patente el dinamismo de la institución, que es un conjunto de hermandad entre hombres y mujeres que se dedican a la caridad en beneficio de los pequeños necesitados. Habló de las nuevas inauguraciones que iban a efectuarse y animó a todos los jefes de Auxilio Social para que prosigan en su labor de sacerdocio, identificándose con los camaradas encargados de los diferentes servicios.

Seguidamente impuso las condecoraciones. Todos los camaradas condecorados fueron felicitados después por los asistentes al acto.—Cifra.

Hoy se cumplen ocho años desde la fundación de Auxilio Social. Puede decirse que aquí culmina una etapa de esta obra ejemplar, que, nacida en momentos críticos desde el punto de vista social, ha venido desarrollando una serie de actividades, hoy menos, necesarias, y que en muchos aspectos la vida nacional ha recobrado la perdida normalidad o al menos ha paliado la

situación angustiosa por que atravesaban en la fecha fundacional las clases más menesterosas.

La guerra y la revolución obligó a remediar urgentes necesidades. En preciso aportar comida para el indigente y casa para el desvalido, al que aquella situación privó de su hogar, y así surgieron las cocinas de hermandad, los comedores infantiles y otras instituciones que, si entonces tuvieron un carácter transitorio, hoy ya van sufriendo la transformación que aconseja un mejoramiento del nivel de vida, al reducirse notablemente el paro forzoso y la población penal y al conseguirse con un mejor aprovisionamiento del mercado cierta mejora en los precios de los productos alimenticios. Al efecto, aquellas instituciones van transformándose en tareas constructivas y permanentes. Auxilio Social prosigue sus tareas bajo este nuevo signo, abriendo un gran número de hogares, en los que no sólo se presta a los acogidos una completa asistencia material, sino que se atiende a su formación espiritual y profesional. Buen índice de esta labor es el constituido por los hogares universitarios, los de aprendizaje industrial, con sus talleres de mecánica, ebanistería, artes gráficas, etc., los hogares de aprendizaje artístico y jardinería y otras instituciones destinadas a oficios artísticos y al cultivo de las bellas artes. Si a esto añadimos la gran obra desarrollada en materia demográfica, a través de los centros de maternología, casas de la madre, centros de alimentación infantil y otras instituciones semejantes encaminadas a este fin, no podemos menos de considerar que Auxilio Social viene cumpliendo un servicio de valor fundamental para la patria, que, a partir de aquí, entra en una nueva etapa constructiva y de valor permanente como medio de eficaz perfeccionamiento de las clases humildes.

MOUNTBATTEN INICIA UNA NUEVA OFENSIVA EN EL NORTE DE BIRMANIA

Los filipinos, en lucha abierta y constante con los japoneses

Colombo, 30. — El almirante Mountbatten ha iniciado una nueva ofensiva en el Norte de Birmania, según se anuncia oficialmente. Tropas chinas han avanzado ya 57 millas por la carretera Miyitkyina-Bhamo en territorio dominado por los japoneses. Simultáneamente fuerzas de la 36.ª división británica han avanzado por el ferrocarril Mogoke-Mandalay, en dirección a Katha, de la que distan 36 millas.—Efe.

LOS FILIPINOS, EN LUCHA ABIERTA Y CONSTANTE CON LOS JAPONESES

Pearl Harbor, 30. — Después de permanecer siete meses detrás de las islas japonesas en la isla de Mindanao, el teniente León Tinnell, del ejército norteamericano, ha regresado hace poco al Cuartel General, dando por terminada una misión de suma importancia, según informa un corresponsal de la prensa combinada americana. Además de participar en la lucha activa de los patriotas filipinos contra los japoneses, el teniente Tinnell obtuvo informes que han dado por resultado el hundimiento de más de 50 barcos nipones. En todo momento ha informado al Estado Mayor norteamericano de los movimientos de fuerzas japonesas de ocupación, naturaleza de sus posiciones defensivas, instalaciones militares y otros datos de vital importancia. El teniente Tinnell ha declarado que los filipinos están en lucha abierta y constante contra los japoneses y en oposición creciente. Zonas extensas del interior están completamente dominadas por los patriotas.—Efe.

LA AVIACION JAPONESA ATACA A UNA ESCUADRA ALIADA

Tokio, 30. — La aviación japonesa anuncia la agencia D. N. R. — ha

atacado ayer, cerca de la isla de Luzón, una escuadra de la flota adversaria, compuesta por cuatro portaaviones y otros buques de guerra. Los aviones nipones averiaron seriamente a un portaaviones, en el que provocaron un incendio, a otros dos buques de guerra de tipo desconocido y a un crucero, en el que también se declaró un incendio. Los ataques contra la flota norteamericana continúan.—Efe.

EL «HAKUSEN MARU» GOZA DE UN SALVOCONDUCTO ESPECIAL DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO

Tokio, 30. — El Gobierno japonés ha enviado al del Japón la seguridad de que el navío «Hakusen Maru» goza de un salvoconducto del Gobierno norteamericano para que dicho buque pueda hacer en Nahaoka los paquetes de víveres y efectos enviados por Norteamérica a los prisioneros e internados civiles de esta nacionalidad que existen en el Japón.—Efe.

ATAQUE AEREO NIPON

Tokio, 30. — En el curso de una ofensiva aérea sobre Leyte —ha comunicado el portavoz del Gobierno japonés en la conferencia de prensa extranjera— más de cuarenta cazas «Gruhmans», un bombardero pesado y una serie de aviones de transporte han sido destruidos en el suelo, en el aeródromo de Doulang. Añadió que en combates aéreos, nueve «Gruhmans» y un aparato «P-38» norteamericano, fueron derribados.—Efe.

EN GRECIA LAS TROPAS BRITANICAS OCUPAN LA CIUDAD DE KOZANI

Mejora el tiempo en el frente italiano

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 30. — El Comunicado oficial del día de hoy dice:

Italia: Ha mejorado el tiempo, señalándose intensa actividad patrullera en todos los sectores del frente.

Grecia: Tropas británicas ocuparon Kozani durante el día de ayer, después de una batalla corta, pero dura, librada al oeste de la ciudad. Nuestros soldados hicieron su entrada en la población a las 14.45 horas y fueron entusiásticamente recibidos por los vecinos. El adversario sufrió bajas. El enemigo se retira en dirección norte y nuestras patrullas avanzadas mantienen el contacto con él. Aviones de caza «Spitfire» han atacado el tráfico ferroviario en la región de Salónica desde las 15 horas del día 28 hasta las 15 del día 29. Fueron destruidas siete locomotoras y averiadas nueve, y destruidos 11 vagones de mercancías. Aparatos «Beaufighter» señalaron dos grandes explosiones, seguidas de incendios, en los muelles de Salónica.

Aire: A pesar del mal tiempo, que impidió la realización del programa de vuelos previsto para el día de ayer, una formación de bombarderos pesados con escolta atacó objetivos en Alemania meridional. Cazas de gran autonomía ametrallaron el tráfico ferroviario y rufieron en Austria. Cazas y cazabombarderos atacaron emplazamientos artilleros, transportes y un puente en el campo de batalla. La navegación enemiga en el Adriático fue atacada por caza-bombarde-

FELICITACIONES A KIERULGA

Pearl Harbor, 30. — Llegan mensajes de felicitación al jefe de la flota del vicealmirante Kierulga por la derrota que el séptimo flota norteamericana ha infligido a la flota japonesa, según comunicó la prensa americana. Entre los mensajes figura uno del almirante Halsey, jefe de la tercera flota, cuyas operaciones ocasionaron graves daños a los barcos nipones en el ataque del Norte a la flota japonesa, e inmediatamente después de la batalla naval en aguas de Saipan.—Efe.

Llegan a Suecia tres mercantes procedentes de Buenos Aires

Estocolmo, 30. — Tres buques mercantes procedentes de Buenos Aires han llegado a Suecia. Su carga consiste principalmente en forrajes, harina, lino y algodón.—Efe.

Se hunde el trasatlántico «Natung»

PERECEN MAS DE MIL PERSONAS

Nankín, 30. — El trasatlántico «Natung» se ha hundido en el delta del río Yangtze. Más de un millar de personas perecieron en el naufragio.—Efe.

EN GRECIA LAS TROPAS BRITANICAS OCUPAN LA CIUDAD DE KOZANI

Mejora el tiempo en el frente italiano

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 30. — El Comunicado oficial del día de hoy dice:

Italia: Ha mejorado el tiempo, señalándose intensa actividad patrullera en todos los sectores del frente.

Grecia: Tropas británicas ocuparon Kozani durante el día de ayer, después de una batalla corta, pero dura, librada al oeste de la ciudad. Nuestros soldados hicieron su entrada en la población a las 14.45 horas y fueron entusiásticamente recibidos por los vecinos. El adversario sufrió bajas. El enemigo se retira en dirección norte y nuestras patrullas avanzadas mantienen el contacto con él. Aviones de caza «Spitfire» han atacado el tráfico ferroviario en la región de Salónica desde las 15 horas del día 28 hasta las 15 del día 29. Fueron destruidas siete locomotoras y averiadas nueve, y destruidos 11 vagones de mercancías. Aparatos «Beaufighter» señalaron dos grandes explosiones, seguidas de incendios, en los muelles de Salónica.

Aire: A pesar del mal tiempo, que impidió la realización del programa de vuelos previsto para el día de ayer, una formación de bombarderos pesados con escolta atacó objetivos en Alemania meridional. Cazas de gran autonomía ametrallaron el tráfico ferroviario y rufieron en Austria. Cazas y cazabombarderos atacaron emplazamientos artilleros, transportes y un puente en el campo de batalla. La navegación enemiga en el Adriático fue atacada por caza-bombarde-

LA MEJORIA DEL TIEMPO

Roma, 30. — La mejoría del tiempo promete traer mayor actividad a los sectores del V y VI ejércitos en el valle del Po. En otros puntos se señalan pequeños avances. Los alemanes activan trabajos defensivos y cuentan con numerosos campos de minas y mucha artillería. Las tropas británicas presionan hacia el norte, a través de la carretera Florina-Porecia. Al suroeste de Bolonia la infantería norteamericana ha conseguido un ataque al norte de Maiano, a orillas del río Arno, a 8 kilómetros al suroeste de Vergheto. Después de la conquista del lugar donde nació Mussolini —a 30 kilómetros al norte de Maiano— ocho kilómetros al oeste de Forlì, las patrullas aliadas están en contacto con los alemanes al este de dicha ciudad, entre los ríos Rebi y Mentone.—Efe.

EN LA ISLA DE NIHO

Berlin, 30. — «La moral y la actitud de las tropas es excelente», anuncia el jefe de la isla de Niho, donde se combate duramente por la guarnición de la isla y el aniversario, que ataca con fuerzas muy superiores en número, según anuncia la oficina de información internacional. Una batería alemana —añade— ha bombardeado fuertemente las posiciones adversarias. Los ingleses respondieron con su artillería de marina y con pesados ataques aéreos. El comandante trae constantemente reportes sobre los buques de guerra en la costa, valiéndose de pequeñas embarcaciones.—Efe.

El día 1.º de noviembre la Falange valenciana depositará flores sobre la tumba de los Caídos

El día 1 de noviembre, por orden del jefe provincial de Falange y gobernador civil, el comandante Ramón Laporta Girón, depositará flores sobre la tumba de los caídos por Dios y por España y su Revolución Nacionalista, que yacen en el cementerio general de nuestra ciudad. Este piadoso acto se efectuará por una jerarquía representativa que acompañarán los delegados del distrito de la capital, el delegado de Ex-Cautivos y delegación de la Sección Femenina.

ULTIMA HORA

EN HOLANDA LA LUCHA ADQUIERE CARACTERES DE GRAN BATALLA

Aniquilamiento de importantes contingentes rusos en Debreczen

Gran Cuartel general del Führer, 30. — El alto mando de las fuerzas alemanas comunica:

«Después de prolongada preparación rillera, fuerzas blindadas alemanas han desencadenado un ataque contra el frente oriental de la fortaleza de Dunquerque. Las fuerzas adversarias, que habían conseguido una irrupción pasajera, han sido rechazadas inmediatamente en un contraataque y sufrieron elevadas pérdidas.

En Holanda, desde nuestra cabeza de puente al noreste de Brujas hasta la región de Bois-le-Duc adquiere proporciones de gran batalla la lucha contra las fuerzas blindadas enemigas. Nuestras divisiones oponen una resistencia tenacísima y están sometidas a un intenso fuego artillero y aéreo. Rechazaron todos los intentos de penetración enemigos, pero a la caída de la tarde tuvieron que ceder en algunos sectores ante la superioridad del adversario. Después de encarnizados combates callejeros hemos perdido Bois-le-Duc. Buques de protección de la marina de guerra han incendiado a lo largo de la costa holandesa una lancha rápida británica.

En la zona de combate de Rambervillers y de Mortagne, los norteamericanos reanudaron sus ataques después de intensa preparación ar-

tillera y con una potente acción de aviones de bombardeo. Más al sur, en la región de Cornimont, nuestros ataques han permitido que avanzáramos las líneas hacia el oeste.

En Italia central fueron reconquistados varios puntos de apoyo, mediante contraataques. La actividad de combate enemiga se limitó ayer a fuego de artillería y a vanos ataques al Norte y al Oeste de Loiano. Tropas inglesas intercitaron arroyos en el Ronceo a norte del Mello, siendo rechazados con pérdidas.

Entre el Danubio y el bajo Tisa, formaciones húngaras libran combates con los bolcheviques que atacan en varios sectores. En la región de Debreczen, tropas alemanas y húngaras, mandadas por el general de Infantería Woheler y por el general de Artillería, Fretter-Pico, han aniquilado en combates que duraron tres semanas a importantes contingentes enemigos e impidieron de esta forma el cerco proyectado por el adversario de las unidades alemanas y húngaras en el Sureste de Hungría. Han tomado parte destacada en estos combates las formaciones blindadas bajo el mando del general de tropas blindadas Aoreit y las formaciones de una flota aérea mandada por el general Deesloch.

El 27 ejército soviético, el sexto ejército blindado y varios cuerpos blindados de caballería han sufrido elevadas pérdidas en hombres y material. Los soviets han tenido miles de muertos y más de 6.600 prisioneros. Han sido destruidos o capturados 793 carros y cañones de asalto enemigos, 1.010 cañones de calibre diverso, más de dos mil vehículos y grandes cantidades de armas diversas y material de guerra. Al oeste del Paso de Dukla fracasaron ayer todos los ataques enemigos ante nuestro fuego defensivo.

En el sector norte, continúan con la misma dureza los combates. Los soviets lanzan al ataque nuevas formaciones. Han sido destruidos 93 carros de combate. Al sureste de Libau, nuestras divisiones han obtenido nuevamente, en dura lucha, un completo éxito defensivo. También en la región de Autz fracasaron los intentos de irrupción soviéticos, realizados con importantes fuerzas.

Contra el frente terrestre de la península de Svorbe (isla de Osel), los soviets han reanudado sus ataques sin obtener éxito alguno.—Efe.

EN LOS ARRABALES DE ZAGREB

Londres, 30. — Contingentes de guerrilleros yugoslavos han alcanzado los arrabales de Zagreb, capital de Croacia, según declara el comunicado del Cuartel general del mariscal Tito, difundido por radio «Yugoslavia libre». «La mayor parte de Slavenia —Yugoslavia del norte— ha sido liberada», añade el parte.

En el sur, los alemanes se retiran precipitadamente de Grecia, Albania y Macedonia y tratan de llegar a Sarajevo. Nuestras unidades han vencido a importantes fuerzas alemanas cerca de Visegrad, a 40 millas al este de Sarajevo. Toda la costa dálmata, desde Zadar (Zara) a Herzegovina, está en manos aliadas.—Efe.

Termina la campaña electoral de Roosevelt

Rusia no participará en la conferencia de Chicago

Washington, 30. — Casi un millón de personas han visto al presidente Roosevelt durante la campaña electoral del candidato demócrata que terminó anoche en Chicago con una de las reuniones políticas más espectaculares que conoce la historia electoral del país. Los dirigentes del partido demócrata desearon que Chicago —capital del «aislacionismo»— votara en favor de Roosevelt por gran mayoría. Pero la incertidumbre que existe con respecto a la opinión electoral en las millares de pequeñas ciudades norteamericanas, hace que los círculos políticos de Washington dudan que resulte casi imposible pronosticar con certeza el resultado de las próximas elecciones.—Efe.

Londres, 30. — Rusia no participará en la Conferencia Internacional de Aviación Civil que inicia sus sesiones pasado mañana en Chicago, según se anuncia oficialmente. La decisión ha sido motivada porque, al parecer, la U. R. S. S. no intervendrá mucho en las líneas aéreas internacionales después de la guerra y sobre todo, porque ha causado disgusto en Moscú el hecho de que Estados Unidos ha invitado a países neutrales que todavía no han establecido relaciones diplomáticas con Rusia, según opinión de los técnicos aeronáuticos de la Conferencia Imperial que se celebra actualmente en Montreal. El gesto ruso ha causado disgusto en dicha conferencia.—Efe.

Fallece el ex presidente de la República alemana de Weimar

Río de Janeiro, 30. — Ha fallecido de repente en el Estado de Paraná, donde tenía una plantación de café, el ex presidente de la República alemana de Weimar, doctor Weser Koch, que había abandonado el Reich al subir al poder el nacionalsocialismo.

Koch fue ministro del Interior en el gobierno Ebert, ministro de justicia con Hindenburg, y delegado alemán cerca de la Sociedad de Naciones.—Efe.